



金湖科普

淮安市仪器仪表产业融合创新联合体成立大会暨企业需求对接会在我县召开



10月20日,由淮安市科协指导,淮安市电子学会主办,江苏仪集团、县科协、县科技局承办的淮安市仪器仪表产业融合创新联合体成立大会暨企业需求对接会在我县召开。市科协党组成员、副主席张竹殿,金湖县人民政府副县长丁海峰共

同为联合体揭牌。江苏仪集团董事长刘仁广致欢迎辞。南京市科技局、淮安市科技局、淮安市科协职能部门负责人,以及25家联合体成员单位负责人参加会议。淮安市电子学会监事会主席、江苏红光仪表厂有限公司副总经理陈云主持会议。会议讨论通过了《淮安市仪器仪表产业融合创新联合体工作细则》,选举产生了第一届联合体主任、副主任和秘书长,设立了专家咨询、融合创新、培训评价、标准化和组织宣传等5个工作委员会。会议期间,淮安市电子学会在前期广泛调研企业、征集和发布企业需求、高校揭榜与企业对接等工作的基础上,邀请中国矿业大学翟晓东教授、南京信息工程大学陈振华教授、南京工业大学李奇高级工程师等10多名专家,赴江苏红光仪表厂有限公司、江苏杰创科技有限公司、江苏横河集团有限公司等6家企业分别开展8场企业需求项目对接和技术交流会,着力帮助

企业解决生产中遇到的技术难题,提供解决方案。组建淮安市仪器仪表产业融合创新联合体是为了落实《“科创江苏”三年专项行动计划(2021—2023年)》工作部署,推进2023年省科协学会合作项目的实施,促进全市仪器仪表产业链、人才链、创新链融合发展,协同开展仪器仪表产业链共性技术攻关,激发企业创新活力,深化政产学研务实合作。下一步,淮安市仪器仪表产业融合创新联合体将通过各种形式的技术交流合作,在校企、企企、企企之间建立更加紧密的合作关系,形成利益共享、风险共担、要素多向流动的创新攻关机制。联合各成员单位将充分利用自身的研发能力和技术配套能力,集中力量攻克关键共性技术难题,不断提升企业的技术创新能力,推动全市仪器仪表产业高质量发展。

县科协开展康复养生科普讲座走进银涂镇秦庄村

10月18日上午,县科协联合县中医院在银涂镇秦庄村组织开展康复养生科普讲座。县中医院杨睿辉医生为居民科普了高血压疾病的相关知识,介绍了高血压的危害以及高血压的主要防治方法,包括生活方式的改善、药物治疗,纠正了大家许多认识上的误区。讲座内容浅显易懂,贴近居民生活。杨医生嘱咐到在日常生活中要注意饮食结构,随时关注好自身的体质状况,同时保持愉快的心情。讲座结束后,县科协志愿者还为村民们准备了爱心小礼品,希望大家健康快乐每一天。“掌握了不少养生知识,之后在日常生活中都能用上。”大家纷纷表示这堂课受益匪浅,希望多多举办此类实用性知识讲座。

县科协、县科技局开展知识普及实践活动

10月18日上午,县科学技术协会联合科学技术局在金湖县科技馆开展“以青年担当 兴科技强国”知识普及实践活动。在“科学家精神”主题展面前,县科技馆讲解员深情讲述了孙家栋、钱学森等老一辈科学家的先进事迹,在场众人深受触动,折服于科学家的人格魅力与奉献精神,纷纷立志在工作中更好践行自我价值。在随后的自由参观体验过程中,大家实地感受到了现代科技产品的独特价值。风力电场、返回舱模型VR体验、中国地震带分布电子沙盘等科技产品令人目不暇接。大家围绕在西气东输电子沙盘面前,一边体验一边讨论,感受科学带来的神奇与便利。此次活动让大家近距离领略到了科技创新带来的乐趣,县科技馆将以此次活动为契机,持续深入开展实践活动,提升青年担当,激励年轻工作者做新时代科技人。

组稿:王晶婷

高层次专家来金调研指导产业园发展

为了加强海智专家与金湖产业的深度对接,搭建技术交流、外资外贸引导等方面的交流平台,为县高质量发展注入新动力,经县科技镇长团对接,科协邀请日本工程院外籍院士、日本长崎综合科学大学刘震教授来金开展科技交流和调研活动,淮安市科协、县科协、科技镇长团等相关人员陪同调研。刘震主要考察了金湖聚智产业园。聚智产业园负责人介绍了园区的基本情况。产业园建园以来,一直瞄准规模化、信息化、一体化的发展思路,定位高新技术企业孵化基地,致力培育科技型中小企业、高新技术企业,先后获评2022年度市级优秀科技创新载体、省科技孵化器、外国

专家工作站、市大学生创业示范基地、退伍军人创业基地、南京大学创业培训示范基地。其中,产业园建立华仲平台网站,站内的专利地图可显示全国的各省份或直辖市的专利情况,包含专利区域分布地图、专利类型占比图、专利授权对比图、专利发展趋势图、申请人专利量百强、代理机构代理量百强、各地公布量占比图。在随后的座谈会上,刘震介绍了日本社会福祉的现状,以及在大数据、人工智能和福祉工程等方面的教学和科研最新成果。他还介绍了其带领的项目团队在国际科技交流、项目研发合作等方面的情况。随后,参加交流会的人员进行了热烈研讨,特别就福祉工程、大数据、人工智

能、信息系统开发等问题进行了深入的交流与探讨。刘震表示,针对金湖企业技术升级、市场渠道拓展、研学项目开展等方面的瓶颈,他将在促成与日本相关方的深度合作给予支持帮助,并探讨出一些具体的方案,初步达成合作意向。通过此次交流活动,进一步强化了海外智库专家与金湖企业的合作关系,搭建了良好的互动平台,进一步拓宽了科技创新发展思路,提升国际视野,推动金湖科技产业高质量发展,为奋



力书写中国式现代化金湖新实践注入新的力量。

县审批局

我县“项目为王”打造重大项目专属“保姆式”代办服务

县行政审批局创新工作机制,实施全流程服务、全链条贯通,常态化推行“开工一本证”“竣工一本证”,“双证”贯通,高质量服务于高端装备制造业产业集群项目。出台文件优化服务。制定《关于创新审批方式 服务工业项目建设的二十条举措(试行)》,推进项目早开工、早竣工。出台《金湖县建设工程项目(工业)前期策划生成管理办法》,做深项目前期策

划生成,列明建设条件和管控要求清单,为项目审批提供依据。出台《审批服务助推工业经济发展九条措施》,不断提升服务全县工业经济发展水平。专职团队定制服务。自2017年成立项目代办服务中心,全力服务全县工业项目。与建设单位签订代办服务委托书,为每个项目配备一名专职代办员,建立“项目七方联系群”,提供“一对一”服务。

将项目从企业开办直至竣工投产,整体分为两个阶段,实现“拿地即开工”和“建成即投产”。下一步,县行政审批局将持续聚焦企业需求,超前谋划、提前运作,以“项目管家、精准帮办”工作机制为抓手,以最优的服务、最简的流程、最短的时限推动项目建设“提前跑”“加速跑”,擦亮“金服务”服务品牌,为优化我县营商环境助力。

今年以来,县审批局以创新发展为导向,进一步推动建设项目审批改革。在工程建设项目审批领域全面推行“定制代办+现场延伸”管家式服务模式,让协调沟通更高效、项目审批更快捷、企业办事更方便。一是定位企业需求,精准帮办、靠前服务。精准定位工业建设中出现的问题,安排专职帮办员靠上对接制定精准帮办计划,常态化开展“预约式”“上门式”靠前服务,从项目立项、工程规划许可、水土保持到施工许可等业务,开展全流程指导、资料预审、送证上门等服务。二是找准问题为关键,精准服务、靶向施策。针对项目过程中存在的问题,采取现场服务的方式及时沟通协调。秉承“项目为王、环境是金”的工作导向,聚焦重大项目,提出服务工业项目“二十条”、助推工业经济“九条”等举措,为企业提供精准化、个性化代办服务,加快项目竣工速度。三是优化营商环境为突破,多措并举、多点发力。县审批局将继续以持续优化营商环境为目标,让帮办代办员成为推动项目审批再提速的“新动能”、服务企业的新时代“店小二”,助推项目审批跑出“加速度”。材料精简整合。在发放“双证”(开工一本证、竣工一本证)阶段,进一步简化各类事项手续,将需要收取的146份材料,减少到54份,缩减率达63%。

金湖:以企业需求为导向「量体裁衣」打造个性化审批模式

金湖:“办不成事”反映+“不同意”报备,让事更好办,权更规范

我县积极落实《淮安市政务服务“办不成事”反映窗口实施细则(试行)》《淮安市行政审批“不同意”事项报备制度(试行)》等文件要求,完善专窗设置,强化制度执行,切实增强政务服务能力质效,让企业群众办事更好办、窗口权力更规范。“办不成事”反映专窗,让诉求有回响。县政务服务中心设置“办不成事”反映专窗,落实专人值班、领导代办制度,遵循分类办理、闭环管理、协同高效原则。对于企业群众反映的问题,工作人员第一时间登记受理并确认事项原因,简单情形现场协调处理;不能现场解决的,“办不成事”反映专窗工作人员按规定反馈相关部门经办人员及分管领导,并实行跟踪督办工作责任制,确保按时办结;确属违反法律法规或不在职能权限范围内的反映事项,由“办不成事”反映窗口工作人员说明原因,并做好解释和引导工作,确保企业群众诉求件件有

回响。“不同意”报备制度,给权力立规矩。明确情形,将纳入行政许可事项清单管理的行政审批事项全部列入“不同意”报备事项范围;规范程序,对于行政审批“不同意”情形,在一个工作日内报送对应分管及主要负责人研判,并向申请人出具正式书面凭证;定期复核,“办不成事”反映窗口定期汇总各类“不同意”事项报备表,经复核申请事项符合法定条件及标准的,在规定时间内责成相关经办人员予以纠正。通过“不同意”报备制度,杜绝随意否定、推诿拖延等问题,给权力立规矩,破除阻碍企业群众办事的隐形壁垒。下一步,我县将在“办不成事”和“不同意”事项分类汇总分析基础上,挖掘政务服务矛盾问题及短板弱项,对个性问题消除“肠梗阻”,对共性问题拿出“大药方”,不断提升政务服务能力和水平。



组稿:华露 本版责编:顾仕权 联络邮箱:zgjhgsq@126.com

认真贯彻《全国经济普查条例》 坚持依法开展经济普查 金湖县第五次全国经济普查领导小组办公室